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Gemeinde Eggebek        25.11.2011  
Der Bürgermeister        (N111109SK/Ha) 
Sport-und Kulturausschuss 
 
 
 
    Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Sport-und Kulturausschusses der Gemeinde Eggebek am Mittwoch, 
09. November 2011 um 20:00 Uhr im Gasthaus Thomsen. 
 
Die Ausschussmitglieder waren rechtzeitig mit Einladung vom 21.10.2011 unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung eingeladen. Außerdem waren Zeit, Ort und Tagesordnung öffentlich bekannt gegeben. 
 
Anwesend: Ausschussvorsitzende Ulrike Gorny, die Ausschussmitglieder Andreas Bohlen, Christa 
Schaefer, Wilfried Schlack, Petra Neiß und Bodo Neumann-Nee 
 
Entschuldigt fehlt: Elke Kreutzberger 
 
Gäste: ca. 25 
 
Protokollführung: Kirsten Hansen 
 
Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Kenntnisnahme der Niederschrift über die letzte Ausschusssitzung vom 29.06.2011 
3. Fragen aus der Öffentlichkeit 
4. Verabschiedung eines Ausschussmitgliedes 
5. Verpflichtung zwei neuer Ausschussmitglieder 
6. Abstimmung der Termine 2012 mit den Vereinen 
7. Beratung und Beschlussfassung über einen Sportlerball in 2012  
8. Beratung und Beschlussfassung über die Dorfreinigung 2012 und in Folge 
9. Beratung und evtl. Beschlussfassung über mehr gemeinsame Sportveranstaltungen in  

Eggebek 
10. Beratung und Beschlussfassung über einen Kulturflyer 
11. Bildung eines Arbeitskreises für die Tage der Begegnung 2013 
12. Beratung über die Erneuerung der Plakate am Klinkenberg evtl. Arbeitskreisbildung 
13. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Plakatwand  
14. Beratung und Beschlussfassung über ein Projekt mit Fördergelder vom Kultur Dialog 
15. Beratung und Beschlussfassung über Kulturveranstaltungen in 2012 ( Erntefest?) 
16. Beratung und Beschlussfassung über die Weihnachtsmarktbeleuchtung  
17. Verschiedenes 

 
 
ZU TOP 1 
Ulrike Gorny eröffnet die Sitzung gegen 20:00 Uhr und begrüßt die Ausschussmitglieder und Gäste. 
 
ZU TOP 2 
Es gibt keine Änderungswünsche. 
 
ZU TOP 3 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
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ZU TOP 4 
Hans-Hermann Husing verlässt den Ausschuss und wird mit Dank und einem kleinen Präsent 
verabschiedet. 
 
ZU TOP 5 
Ulrike Gorny begrüßt und verpflichtet das  neue Ausschussmitglied Petra Neiß. Hinzugekommen ist 
auch Elke Kreutzberger, die heute nicht anwesend ist. Als Gemeinderatsmitglied wird Christa 
Schaefer im Ausschuss dabei sein und entsprechend begrüßt. 
 
ZU TOP 6 
Die Vertreter der Vereine benennen ihre Veranstaltungen und Termine in 2012 für die Abstimmung 
bzw. einen Kalender. Ulrike Gorny notiert die Termine entsprechend. 
 
ZU TOP 7 
Vorgeschlagen wird, gemeindliche Ehrungen für verdiente Bürger bei einem gemeinsamen Ball 
vorzunehmen. Grundsätzlich sieht man einen gemeinsamen Sportlerball als gute Sache an. Da  jeder 
Verein bereits schon Feste ausrichtet, wird ein weiteres zusätzliches Angebot auch kritisch gesehen. 
Nach weiterer Diskussion kommt man zu dem Ergebnis, dass zunächst die Vereine in der 
Angelegenheit beraten sollen. Bei Bedarf sind seitens der Gemeinde in 2012 neue Beratungen 
vorzunehmen. 
 
ZU TOP 8 
Die Freiwillige Feuerwehr Eggebek hat mitgeteilt, dass sie die Dorfreinigung nicht mehr, wie in den 
Vorjahren praktiziert, organisieren möchte. Der Aufwand (Getränke- und Grillwursteinkauf, 
Zubereitung) kann auch von jedem anderen Verein geleistet werden. Entsprechende Mengenangaben 
aus der Erfahrung können zur Verfügung gestellt werden. Vorgeschlagen wird die Planerstellung 
durch den Ausschuss, möglich ist die Reihenfolge nach dem Alphabet. Die Vorsitzende des DRK-
Ortsvereins, Frau Hartmeyer, sieht sich personell nicht in der Lage, die Veranstaltung  Dorfreinigung 
zu organisieren. 
Nach kurzer Diskussion folgt der Ausschuss dem Vorschlag von Ulrike Gorny einstimmig: Die Aktion 
Dorfreinigung und Volkstrauertag werden ab 2012 jeweils von einem noch festzulegenden Verein 
organisiert, es gilt das alphabetische  Rotationsprinzip für die Folgejahre. 
Für den Volkstrauertag 2011 erklären sich Wilfried Schlack und Andreas Bohlen bereit, die 
gemeindliche Kranzniederlegung zu übernehmen. 
 
ZU TOP 9  
Ulrike Gorny bittet um Vorschläge. Sie selbst hat die Idee, dass Vereinsmitglieder über den TSV das 
Sportabzeichen absolvieren können. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Der Ausschuss folgt 
der Vorgabe der Vorsitzenden und beschließt einstimmig wie folgt: Der Ausschuss organisiert in 
Zusammenarbeit mit dem TSV die Möglichkeit für Vereine, Bürger der Gemeinde und der Schule das 
Sportabzeichen zu absolvieren. 
 
ZU TOP 10 
Ein Probeexemplar für einen Kulturflyer wird zur Anschauung herumgereicht. Die entsprechende 
Verteilung soll durch Gemeinderatsmitglieder erfolgen. Der Ausschuss beschließt einstimmig die 
Erstellung und Verteilung des Flyers. 
 
ZU TOP 11 
Der Arbeitskreis für die Tage der Begegnung 2013 besteht aus folgenden Mitgliedern: Stefan 
Reichenberg, Bodo Neumann-Nee, Andreas Bohlen und Ulrike Gorny. Heiko Frey wird bei Bedarf 
dazukommen. 
 
ZU TOP 12 
Die Plakate bzw. das Schriftgut der Ausstellung am Klinkenberg sind zu überarbeiten. Zur Mitarbeit 
erklären sich Reinhard Breidenbach, Christa Schaefer und Ulrike Gorny bereit. 
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ZU TOP 13 
Ulrike Gorny informiert über das Bestreben, eine Plakatwand zur Bewerbung von Veranstaltungen auf 
dem Thingplatz anzuschaffen. Hülsen sind bereits vorhanden. Der Ausschuss stimmt der Anschaffung 
dieser Plakatwand einstimmig zu. 
 
ZU TOP 14 
Ulrike Gorny berichtet über die Idee, eine Begegnungsstätte in den Räumen des ehemaligen Call-
Centers einzurichten. Um Fördergelder aus dem Programm Kultur Dialog zu erhalten, ist ein Partner 
in Dänemark nötig. Hier ist eine zeitnahe Entscheidung nötig. Auch über die Aktiv Region kann der 
Erhalt einer Förderung möglich sein. Die Vorsitzende gibt Ausführungen zu dem Projekt: Vorstellbar 
ist eine Begegnungsstätte für Jugendliche und auch ältere Mitbürger/innen gemeinsam, z.B. Cafe, 
Männertreff. Veranstalter können Gemeinde oder auch Vereine sein. In der Haupt-und 
Finanzausschusssitzung des Amtes wird Ulrike Gorny die Idee vorstellen. Bei einer Zusage ist dann 
die Konzeptentwicklung der nächste Schritt. Eine Entlastung der Räumlichkeiten in der 
Seniorenwohnanlage wird begrüßt, da diese sehr ausgelastet sind. Der Ausschuss beschließt 
einstimmig die Weiterverfolgung des Projektes. 
 
ZU TOP 15 
Verschiedene Ideen werden vorgebracht, z.B. Norddeutscher Tag und Außengottesdienst. Nach kurzer 
Diskussion einigt man sich wie folgt: 
01.05.2012  Zeltgottesdienst mit Rockband 
09.03.2012   Norddeutscher Tag  
21.10.2012    Plattdeutscher Gottesdienst mit Pastor Willert 
 
Ein Erntefest wird für 2012 nicht geplant. 
Die Beschlussfassung zu den genannten Projekten erfolgt einstimmig dafür. 
 
ZU TOP 16 
Für die Weihnachtsmarktbeleuchtung wird zwei Netze angeschafft. Die Beteiligung erfolgt zur Hälfte 
durch den Schulträger. Die Beschlussfassung ergeht einstimmig dafür. 
 
ZU TOP 17 
 Für die Begehung des Sportplatzes und die Aufstellung des Maibaumes ist  Ende Februar bzw. 

Anfang März 2012 ein Termin festzulegen 
 Die nächste Dorfreinigung findet am 31.03.2012 statt. Für den HGV sagt Ralf Althüser die 

Organisation bzw. Ausrichtung zu.  
 In 2013 finden die nächsten Tage der Begegnung statt. Turnusmäßig geht es dann in 2015 

weiter. Die Feuerwehr weist darauf hin, dass  die Eggebeker Feuerwehr in 2015 das 125-
jährige Bestehen begehen wird, außerdem sieben weitere Wehren im Amtsbereich. Zu 
überlegen ist daher eine Zusammenfassung der Tage der Begegnung mit dem 
Feuerwehrjubiläum. Der Jörler Raum wird vermutlich selbst eine Veranstaltung organisieren, 
Langstedt hat ebenfalls signalisiert, dass eine Integration mit der gemeindeeigenen Festwoche 
des Dorfes erfolgen wird. Eine Absprache der Feierlichkeiten in Eggebek mit der Jerrishoer 
Wehr wäre denkbar.  

 Am 1. Advent findet im Rahmen des Weihnachtsmarktes ein Tag der offenen Tür im Anbau 
der Regionalschule statt.  

 Abschließend findet eine kurze Vorstellungsrunde  statt. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Ulrike Gorny die Sitzung um 21:30 Uhr. 
 


